



Уже который год подряд фермер Равиль Зиннурович Курмакаев пытается получить хороший урожай картофеля, культуры трудоемкой, весьма зависимой от погоды и затратной. Подчас солидные кредитные вложения не оборачивались отдачей. И все из-за того, что небо либо засушит, либо зальет плантацию. В прошлом году клубни выросли на загляденье: под 250-300 центнеров «второго хлеба» можно было взять с гектара. Но пришла пора уборки, и разверзлись хляби небесные. Около 150 гектаров накрыла мокреть так, что в поле, как в болото, въехать не было возможностей.

Более половины урожая пропало, хотя технику фермер приобрел самую современную, способную работать в неблагоприятных условиях. Но на такое немецкие картофелеуборочные комбайны не были рассчитаны. Дождь лил, техника простаивала на краях полей, сердце у фермера ныло от бессилия. Природные катаклизмы уже не первый год терзают Курмакаева. Будто небеса ополчились специально на фермера. А он упорствует, каждый год сажает по 350, а то и более гектаров «второго хлеба». Площади солидные. Хозяйства республики отказались от выращивания картофеля по причине затратности и трудоемкости возделывания. Курмакаев единственный, кто в округе на промышленной основе занимается этой культурой. И поставляет ее потребителю по очень низкой цене. Осенью прошлого года всего по 6 рублей за килограмм брал. А сейчас картофель повсеместно выставляют по 30 рублей. Дефицит. Производится продукт, в основном, в частных огородах, завозится извне. Вот и подняли

продавцы цену настолько, что не каждый покупатель в состоянии позволить себе покупку «второго хлеба».

Седьмым чувством ощущает фермер, что вот-вот должен наступить прорыв в его деле, и упорно отводит под картофель значительные площади.

Мы приехали в фермерское хозяйство в самый разгар работ. Механизаторы понимают всю ответственность за судьбу будущего урожая и трудятся на совесть. Выровняли поля, как бильярдный стол. Качественно подготавливают почву, вносят минеральные удобрения. Это агромероприятие проводят механизатор Владимир Александрович Коровин, оператор погрузчика удобрений Азат Дамирович Абдуллоев. Механизаторы опытные и добросовестные.

— На этом поле в 30 гектаров мы проводим подготовку почвы и внесение сложных удобрений в течение дня, - говорит А.Д. Абдулов. – Погода сейчас благоприятствует, поэтому работаем с утра до вечера.

Вдалеке, в пойме реки Инсар, механизаторы заняты непосредственно укладкой клубней в почву, которая была загодя подготовлена с высоким качеством. Ровные гребни выведены механизаторами, как на картинке. Все сделано для того, чтоб земля одарила очень высоким урожаем. Еще день, и пойма полностью будет отдана под «власть» «второго хлеба».

Механизатор Артур Михайлович Вязов уже не первый год занимается возделыванием этой культуры, познал тонкости непростого дела. Около 10 гектаров в смену заполняет семенами агрегат. Высокая производительность. С сажалкой управляют Рясим Мухаррямович Бегишев и Бясыр Зиннурович Курмакаев.

— В этом году своими семенами приходится обходиться, - сетует Бясыр Зиннурович, - покупные очень дороги: по 27-30 рублей просят за килограмм. Однако, немного подкупить все равно придется, своих мало. Поэтому площади под картофелем придется немного сузить: около 250 га займет картофель. При благоприятных погодных условиях можно и с этих полей, наконец-то, собрать достойную валовку.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ.